



省委十一届十次全会在长沙召开 听取和讨论杜家毫代表省委常委会作的工作报告 夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

3月18日,中共湖南省第十一届委员会第十次全体会议在长沙召开。全会听取和讨论省委常委会工作报告,审议通过《中国共产党湖南省第十一届委员会第十次全体会议公报》。省委书记杜家毫代表省委常委会向全会报告工作并发表讲话,省委副书记、省长许达哲出席。

全会由省委常委会主持。省领导李微微、乌兰、傅奎、黄兰香、王少峰、胡衡华、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、李殿勋、姚来英、刘莲玉等出席。出席全会的省委委员应到91人,实到88人;省委候补委员应到6人,实到6人,符合规定人数。

■记者 夏似飞 贺佳 周帙恒

正确把握当前形势,时刻保持如履薄冰的谨慎

全会充分肯定省委常委会前段时间所做工作。一致认为,疫情发生以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委常委会坚决贯彻习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署,全力以赴抓好疫情防控,精准有序推动复工复产,毫不放松推进脱贫攻坚,坚决维护社会和谐稳定,突出在一线加强党的建设,保持了疫情防控的有力有序和社会大局的安全稳定。

全会指出,疫情防控斗争表明,必须始终坚决维护习近平总书记核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导;始终保持居安思危的忧患、如履薄冰的谨慎;始终以人民为中心、紧紧依靠群众发动群众;始终强化敢于斗争、敢

于胜利的革命精神;始终坚持辩证思维、做到两手抓两手硬;始终注重分类指导、精准精细。

全会指出,当前疫情防控积极向好态势正在拓展,但不获全胜决不能轻言成功;生产生活秩序正在逐步恢复,但面临发展环境更加趋紧;脱贫攻坚取得决定性成就,但确保决战决胜仍然不能松劲懈怠;社会大局和谐稳定,但各领域潜藏的风险隐患不少;舆论形势总体平稳,但网上意识形态斗争树欲静而风不止。各级各部门要正确把握当前形势,时刻保持如履薄冰的谨慎、见叶知秋的敏锐,做好充分准备,认真解决疫情防控工作中存在的短板和不足,做到化危为机、变压力为动力,牢牢掌握工作主动权。

坚决夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

全会强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,要紧盯全年目标不动摇,慎终如始抓好疫情防控,科学有序恢复生产生活秩序,一鼓作气打赢打好脱贫攻坚战,全力以赴推动经济高质量发展,坚定不移全面深化改革,用心用情保民生、保稳定,锲而不舍推进党的建设新的伟大工程,坚决夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

全会强调,统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一场大考,考的是党员干部是不是对党忠诚、对人民充满感情,考的是我们的忧患意识、治理能力和在危机困难面前的处置本领,考的是基层党组织是否坚强、党群干部关系是否密切。各级党员干部特别是领导干部要扛起责任、知重负重,“在游泳中学会游泳、在战争中学会战争”,努力在这场大考中磨砺责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,切实把

来之不易的疫情防控形势巩固好,把全省经济社会运行秩序恢复好,把今年各项目标任务完成好,以实干实效交出满意的“答卷”。

全会指出,要善于运用辩证唯物主义把握形势、分析问题、化解矛盾,既高度重视疫情带来的影响和冲击,采取针对性强的措施把损失降到最低;又积极捕捉和抢抓国家政策、项目建设、新的基建、科技创新、金融支持、消费升级、就业创业、公共卫生等相关产业发展和变化的机遇,提前谋划、主动部署,将其转化为深入实施创新引领开放崛起战略、打好三大攻坚战、推动高质量发展的强劲动力,为湖南在中部地区崛起中走在前列打下坚实基础。既要讲两点论又要讲重点论,统筹好局部和全局、当前和长远、重点和一般的关系,在权衡利弊中趋利避害,在迎难而上中化危为机,不能眉毛胡子一把抓,更不能回避掩饰矛盾。



慎终如始抓好疫情防控

- 慎终如始抓好疫情防控,坚持思想不松、机制不变、队伍不散,继续抓实抓细防控措施和工作机制。
- 着力巩固和拓展防控成果,加强对治愈出院患者后续跟踪回访、康复医疗和心理疏导工作。
- 继续压实属地、单位和个人责任,发挥大数据等信息化技术支撑保障作用,确保联防联控、群防群治无死角、无漏洞。
- 把防止境外输入作为当前疫情防控工作重点,严密防范疫情输入。
- 进一步重视舆论引导,提高用管网网能力,掌握主阵地,弘扬正能量。

用心用情解决好群众最关心的利益问题

全会指出,走群众路线、做群众工作,保持同人民群众的血肉联系,是我们的传家宝,来不得半点骄傲和懈怠。要真正沉下心来、扑下身子,到群众最需要的地方听真话、察实情,与群众掏心窝交流、面对面沟通,坚决防止向群众摆架子、耍威风,决不搞形式主义、官僚主义。要认真践行以人民为中心的发展思想,坚持不懈保障和改善民生,用心用情解决好群众最关心最直接最现实的利益问题,尤其要重点做好防止脱贫人口返贫、困难群众兜底保障、确诊出院病人心理辅导、老弱病残群体探视、价格稳定等工作,确保疫情过后基本民生进一步改善,让老百姓真切感受到党的力量、感受到中国特色社会主义的制度优势。

全会号召,全省各级党组织和广大党员、干部更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,万众一心加油干,越是艰险越向前,坚决夺取疫情防控最后胜利,为实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,加快建设富饶美丽幸福新湖南而努力奋斗。

全会公报内容选登

- 把稳就业摆在突出位置,确保高校毕业生、农民工等重点人群不出现大面积“失业潮”。
- 以“5个100”产业项目建设为牵引,加大对新型基础设施、“四张网”、城乡环境设施、公共卫生设施等投资力度,大力发展人工智能、数字经济、机器人、5G与大数据等新业态新模式,培育打造经济新增长点。
- 尽快恢复餐饮、娱乐、批零、旅游等传统领域消费,积极培育新兴消费热点,促进消费回补和潜力释放。
- 支持国际货运通道恢复畅通,保障外贸产业链供应链运转,稳住外贸外资基本盘。支持企业缓解资金难等问题。

制图/刘湘



全力以赴推动高质量发展

长沙免征近50亿元社保费 无需申报,自动减免 惠及12.15万家企业

本报3月18日讯 日前,长沙全面完成社会保险信息系统调整和企业类型划分工作。据统计,本次阶段性减免社会保险政策惠及长沙12.15万家用人单位,预计减免社保费将近50亿元,为长沙历来来社保惠企规模之最。

响连续3个月累计亏损的企业,可申请缓缴社保,最长不超过6个月,缓缴期间不计征滞纳金。

中小微企业免缴5个月 大型企业减半缴纳3个月

根据政策规定,此次减免对象包括各类企业,民办非企业单位、社会团体等各类组织,以单位方式参保的个体工商户。减免范围包括养老保险、失业保险和工伤保险(以下简称“三险”)的单位缴费部分,个人缴费部分仍由单位代扣代缴。今年2月到6月,中小微企业三险的单位缴费部分免征,以单位方式参保的个体工商户参照执行;2月到4月大型企业三险的单位缴费部分减半缴纳,机关事业单位以外的其他单位参照执行。此外,受疫情影响

减免自动办,不用去申报

为推动阶段性减免社会保险费政策的快速落地,3月13日,长沙市社会保险信息系统完成全面调整,意味着6月底前,全市符合条件的12.15万家参保单位通过信息系统直接享受减免政策,无需申报和递交任何资料。对于减免政策出台前,今年2月已经全额缴费的参保单位,长沙市人社局已按政策对其多缴的做预缴或退费处理;尚未缴纳2月份社保费的,已对其应缴总额相应调减。

社会保险费用的减免,不会让参保人的社会保险权益“打折扣”,各项养老保险、失业保险和工伤保险待遇仍然能够正常享受。

■记者 王智芳
实习生 陈翹 通讯员 黎蕾



链接

@小微企业,一大拨减免税费政策来了 今明两年工会经费全额返还

本报3月18日讯 3月17日,省财政厅、国税总局湖南省税务局联合印发通知,明确了从减免税费、优化纳税缴费服务等多个方面支持小微企业和个体工商户复工复产。

对小微企业、个体工商户,以及受疫情影响较大经营困难的交通运输、餐饮、住宿、旅游、影视娱乐行业的企业,当年缴纳城镇土地使用税、房产税确有困难的,给予不低于50%的城镇土地使用税、房产税困难减免。对受疫情影响较大的定期定额个体工商户,依法调整纳税定额或给予定额税款减免。

鼓励不动产出租方减免租户租金,对主动为小微企业和个体工商户减免租金的大型商务楼宇、商场、市场和产业园区等出租方,当年缴纳城镇土地使用税、房产税确有困难的,根据租金减免情况按规定依申请给予城镇土地使用税、房产税困难减免。

小微企业2020年一季度工会经费延期至7月与二季度应缴工会经费合并缴纳,延期缴纳期间不加收滞纳金。自2020年1月1日至2021年12月31日,对小微企业缴纳的工会经费,由上级工会定期全额返还。

■记者 潘显璇